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Știau prea multe despre tine? Legislația UE despre protecția datelor personale 

vine în ajutor 

Link: http://www.parlamentor.ro/video/invizibil-legislatia-ue-pentru-mai-buna-protectie-a-datelor-

personale-pe-internet-aproape-final-2127  

Publicat: 22.10.2015 

Ioana Morovan 

https://youtu.be/v4IIH3sJIMc  

Be careful what private information you post online! You must know that what you post can be used 

by companies and authorities. Currently developing EU legislation brings new provisions in this respect. 

Ai grijă ce informații personale postezi pe Internet! Dacă totuși ai destulă grijă, trebuie să știi că acestea 

pot fi folosite de companii și autorități. Legislația europeană în curs de finalizare aduce mai multe 

prevederi în această privință. 

Postarea neglijentă a datelor personale pe internet este doar o mică parte a fenomenului prin care 

informații despre miliarde de cetățeni ajung sub ochii companiilor sau ai autorităților ori în diferite baze 

de date, cu sau fără voia acestora.  

Dat fiind fenomenul în creștere constantă al utilizării datelor personale pe internet, instituțiile europene 

au început demersurile de a realiza o legislație europeană cu patru ani în urmă. 

În acest moment, Parlamentul European negociază cu Consiliul pe varianta finală a textului care va deveni 

noua directivă europeană în domeniu.  

Principalele puncte divergente între Parlament și Consiliu se referă la detalii legate de stocarea, transferul 

și securizarea datelor obținute de la cetățeni. Spre exemplu, definirea datelor personale și, în funcție de 

informațiile pe care le conțin ( de exemplu - furnizarea numelui unei persoane este o informație mai 

complexă decât furnizarea numai a vârstei și/sau a altor detalii și trebuie tratată diferit), includerea în 

anumite categorii, cu anumite reguli de prelucrare și securizare.  

http://www.parlamentor.ro/video/invizibil-legislatia-ue-pentru-mai-buna-protectie-a-datelor-personale-pe-internet-aproape-final-2127
http://www.parlamentor.ro/video/invizibil-legislatia-ue-pentru-mai-buna-protectie-a-datelor-personale-pe-internet-aproape-final-2127
https://youtu.be/v4IIH3sJIMc
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Ca abordare generală, potrivit informațiilor obținute de EurActiv de la surse apropiate negocierilor, 

Parlamentul militează pentru reguli mai stricte și comune la nivel european pe când Consiliul susține 

nuanțe care să permită o aplicare mai facilă în domeniul economic.  

 

Explicații și punct de vedere   

Eurodeputatul Victor Negrescu (PSD) a declarat pentru EurActiv.ro că „Parlamentul European susține cu 

fermitate că aceia care trebuie să aibă în principal controlul asupra datelor personale și a modului în care 

sunt ele folosite sunt cetățenii europeni. 

Proiectul legislativ, așa cum este el propus de Parlament oferă mai multe elemente de securitate și 
strictețe în manipularea datelor, astfel încât să nu ne găsim în situația în care datele noastre cu caracter 
personal să fie folosite abuziv de entități publice sau private. 

Acesta a mai spus că punctul de vedere susținut de Parlament este apropiat de cel al Comisiei Europene 

și că toate părțile implicate doresc ca până la sfârșitul anului să fie finalizate discuțiile și să se obțină o 

variantă finală.  

„În orice caz, trebuie să avem grijă ca legislația nu afecteze activitatea companiilor care au nevoie de date 

pentru a-și putea exercita activitatea, a mai spus Negrescu.  

Întrebări de la simplii cetățeni pentru eurodeputați. Și răspunsuri  

Parlamentul European le-a propus celor care urmăresc pagina de Facebook a instituției să adreseze 

întrebări pe acest subiect, la care să răspundă eurodeputații ce se ocupă de subiect.  

Întrebările adresate pot fi văzute aici. 

Jan Philipp Albrecht, eurodeputatul cel mai avizat în materie de protecţie a datelor, a răspuns într-un 

interviu acordat EuroparlTV la întrebări adresate pe Internet. 

http://europarltv.europa.eu//ro/player.aspx?pid=d526e3ca-35bc-4ea4-83a3-a53600bcd6f0  

Întregul parcurs legislativ privind legislația UE pentru protecția datelor personale, demarat în 2012, poate 

fi consultat aici . 

https://https/www.facebook.com/europeanparliament/photos/a.188069385106.246713.178362315106/10156331076995107/?type=3&theater
http://europarltv.europa.eu/ro/player.aspx?pid=d526e3ca-35bc-4ea4-83a3-a53600bcd6f0
http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2012/0011(COD)&l=en
http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2012/0011(COD)&l=en
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Evoluții recente:  

În ultima săptămână au fost adoptate două decizii în justiție legate de protecția datelor personale în relația 

cu rețelele sociale (vezi detalii mai jos).  

 POZIȚIA CONSILIULUI - IUNIE 2015 

La 15 iunie 2015, Consiliul a ajuns la o abordare generală cu privire la Regulamentul general privind 

protecția datelor, care stabilește o serie de norme adaptate la era digitală. Regulamentul are ca dublu 

scop consolidarea nivelului de protecție a datelor cu caracter personal în cazul persoanelor fizice și 

creșterea oportunităților de afaceri în cadrul pieței unice digitale.  

Ministrul leton al justiției, Dzintars Rasnačs, a declarat: „Astăzi am făcut un pas important către un cadru 

modernizat și armonizat de protecție a datelor pentru Uniunea Europeană. Sunt foarte mulțumit de 

faptul că, după mai mult de 3 ani de negocieri, am ajuns, în final, la un compromis asupra textului. Noul 

regulament privind protecția datelor, adaptat la nevoile erei digitale, va consolida drepturile individuale 

ale cetățenilor noștri și va asigura un standard înalt de protecție.”  

Comunicatul integral a Consiliului European din iunie 2015, aici. 

 CAZ CÂȘTIGAT ÎMPOTRIVA FACEBOOK PE TEMA PROTECȚIEI DATELOR 

Un tribunal austriac a declarat miercuri drept admisibila "cu titlu individual" o plangere a juristului austriac 

Max Schrems impotriva retelei sociale Facebook, deschizand astfel calea unui prim proces civil in privinta 

utilizarii datelor personale, scrie AFP, citata de HotNews.ro.  

 

Curtea de apel din Viena a contrazis astfel decizia unui tribunal sesizat in prima instanta, care apreciase 

ca plangerea este inadmisibila in forma sa si s-a declarat incompetent pe fond. 

 

Schrems, angajat de mai multi ani intr-o lupta cu Facebook pe subiectul protectiei datelor personale, a 

depus in fata justitiei austriece un recurs colectiv din partea a 25.000 de utilizatori din intreaga lume, in 

august 2014.  

 

http://www.consilium.europa.eu/ro/press/press-releases/2015/06/15-jha-data-protection/
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 DECIZIE A CURȚII EUROPENE DE JUSTIȚIE ÎN FAVOAREA UNEI MAI BUNE PROTECȚII A 
DATELOR PERSONALE 

Lovitura primită de Facebook, Google şi Apple: nu vor mai avea acces facil la date despre consumatorii 

europeni. Ce mesaj au primit utilizatorii Google: 

Curtea de Justiţie a Uniunii Europene a invalidat Decizia 2000/520/CE a Comisiei Europene, adoptată în 

temeiul Directivei 95/46/CE a Parlamentului European şi a Consiliului. 

Această Decizie făcea posibil transferul de date cu caracter personal din state ale Uniunii Europene către 

entităţi din SUA cu mai multă uşurinţă, prin simpla adeziune a acestor entităţi la principiile "sferei de 

siguranţă” privind protecţia vieţii private, principii publicate de Departamentului Comerţului al Statelor 

Unite ale Americii, entităţile fiind ulterior certificate în acest sens, potrivit reprezentanţilor casei de 

avocatură Muşat şi Asociaţii (citată de ZF.ro). (Articolul integral, în Ziarul Financiar). 

 

 

 

 

  

http://www.zf.ro/zf-24/lovitura-primita-de-facebook-google-si-apple-nu-vor-mai-avea-acces-facil-la-date-despre-consumatorii-europeni-ce-mesaj-au-primit-utilizatorii-google-14852091

